

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Яйского района  
Кемеровской области

№ 87(8678)

Среда 26 октября 2005

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

## Факты. События. Комментарии

### На «хорошо»

оценки работу Яйского районного военкомата в 2005 году в штабе Сибирского военного округа. Итоговая проверка затронула все стороны деятельности военного комиссариата. Итогами оценки довольны.

### Сезон отдыха продолжится

Впервые на осенних каникулах школьники района отдохнут в лагерях дневного пребывания. Они откроются во всех поселковых и нескольких сельских школах. По словам техногора управления образования Ольги Шевелевой, семь дней будут отдыхать в лагерях 420 детей. Фонд социального страхования выделит на питание каждого ребёнка по 48 рублей в день.

### Идет осенний призыв

С 10 ноября начинается отправка призывников из Яйского района на службу в ряды Вооруженных Сил России. Предварительно проведена большая работа по отбору будущих солдат медицинской комиссией. По словам военного комиссара района Олега Азовина, нынче сна была осложнена проблемой с подачей тепла в здание военкомата. Коммунальщики до сей поры не устранили утечку на теплопроводе. Медкомиссия вновь выявила множество проблем со здоровьем призывников. По этой причине почти 40 человек не пойдут этой осенью служить в армии, еще 46 направлены на дополнительное медицинское обследование.

### Кушайте на здоровье!

В нашей области начали действовать программы по витаминизации питания кузбасских ребятишек. На эти цели из областного бюджета до конца 2005 года будет выделено 50 миллионов рублей. Акция по витаминизации нацелена на то, чтобы укрепить иммунную систему детей, обеспечить растущий организму ребенка необходимыми витаминами и минералами.

В наш район на витаминизацию питания в ноябре уже поступило из областного бюджета 99.739 тысяч рублей. На эти деньги все воспитанники детских домов, школы-интернатов и детских садов, учащиеся младших классов общеобразовательных школ будут получать йогурты, булочки и витаминизированные кисели.

**27 ОКТЯБРЯ - ПАРАСКЕВА ГРЯЗНИХА, ПОРОШИХА.** Этот день отмечался неустойчивой погодой: слякоть, пороха, грязь. «На Грязниху не бывает сухо». «На Грязниху большая грязь - четыре седьмицы (недели) до зимы».

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха  
26 октября - 27 октября - 28 октября  
+7, +5; +10, +8; +3, +1

Атмосферное давление	745	739	742
Влажность воздуха, %	74	65	69
	79	60	54
Солнце Восход - 8:22 Закат - 18:43 Долгота срн. 9:41	Луна Восход - Закат - 16:43 Посл. четв. 25 октября		

## ВЫБОРЫ-2005 Доверие оказано, теперь его надо оправдать



Жители Яйского района в очередной раз продемонстрировали высокую политическую сознательность. Тем более, что избиратели не

За три квартала 2005 года, по информации о состоянии оперативной обстановки и результатов оперативно-служебной деятельности ОВД Яйского района, рассмотрено 91 заявление граждан о выдаче разрешений на право хранения и ношения охотничье огнестрельного гладкоствольного оружия, 21 заявление о выдаче разрешений на право хранения огнестрельного гладкоствольного оружия, 9 заявлений о выдаче и продлении сро-

только глав поселка и жителей избирательных кампаний сельских территорий, но и вокруг избрания глав поселка Яя, Кайлинской, Китятской, Марьинской территорий. Там члены избирательных штабов

### Боевой арсенал населения

ков действия лицензий на газовое оружие самообороны, 30 заявлений граждан о выдаче лицензий на приобретение огнестрельного гладкоствольного оружия, 19 заявлений на занятие охранный частной деятельностью.

Каждые 10 дней ана-

лизируются необходимые корректировки в компьютерную базу ИЦ ГУВД по «Гражданское оружие». В пользовании у граждан района находится 739 единиц оружия, 112 человек получили лицензии на газовое оружие самообороны. В результате проверок по месту жи-

### В честь ветеранов культуры

Завершаются мероприятия, посвященные памяти покойных людей. Вчера, по сообщению начальника управления культуры и кино А. М. Букова, ветераны дошли до конца до чествования ветеранов культуры: в РДК им. А. С. Пушкина состоялся концерт, на котором выступил ансамбль самодельности ветеранов культуры. Многим из ветеранов прислали признания немало усилий по подготовке концерта в рамках фестиваля «Яйчные зори». А в Школе искусств прошёл необычный концерт, на котором представили свои творческие зрителям юные певицы, самодельные композиторы, пианисты. Авторское направление концерта спонсируют представители государственного страхования в районах, которые и вручили исполнителям подарки.

# Наше ВРЕМЯ

От Анжерки  
до Ижморки  
лучше нет  
**ЯЙСКОЙ РАЙОНИ**

Цена на 1 месяц - 26 рублей;  
на полгода - 145 рублей.

С ЯНВАРЯ  
2006  
по ИЮЛЬ

## ВОЗВРАЩАЙСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

## В. МЕДУХА:



**В декабре 2003 года субботним гостем газеты «Наше время» был едва приступивший в то время к работе в должности главного врача МУЗ «Яйская ЦРБ» Владимир Андрианович Медуха. В интервью под заголовком «Кто не хочет работать — тот свободен» он обозначил проблемы сельского здравоохранения и пообещал примерно через год дать перед читателями отчёт о своей деятельности. С этой це-**

**лью журналист газеты вновь оказался в кабинете главного врача. При разговоре присутствовал и его заместитель по лечебной работе Сергей Анатольевич Рузаев. Беседа получилась обстоятельная.**

**КОРР.:** Вы тогда были обеспокоены плохим финансированием медицины, состоянием райбольницы, и я Вас спрашивал, что делает к срочному действию!. Вы отвечали, что в негодность привели часть канализации, водоснабжения. Коммуникации в подвалном помещении — в воде, убогие и плохо освещены отделения. Ставили задачу сохранить районную больнице, а не уничтожить её. Вы тогда сказали, что будете считать для себя престижным восстановление материально-технической базы, морального климата в коллективе, со-

ём воду, и теперь всегда есть возможность нормально работать с коммуникациями. Выполнено много других работ: Первоначально я считал их, радовался как-дому замеченному краину, учитствуя, а сейчас подобные работы уже не вызывают никаких эмоций, так как вошли в повседневную практику. Немало выполнено работ по наведению санитарного порядка. Очень много сменило санузлов, раковин, немалый объём работ выполнен по остеклению. Особено более 5 млн. рублей. Во многом это стало возможным с приходом к нам опытного инженера-строителя В. И. Тищенко.

24 октября исполнится 2 года с того момента, как я принял лечебное учреждение. Первые полтора года, признаюсь, было трудно. Наиболее интенсивная деятельность по восстановлению материально-технической базы ЦРБ велась именно в это время. Была организована собственная ремонтная бригада, 5 млн. рублей — сумма небольшая, потому что все работы ведутся хозяйственным способом. Если бы работы велись подрядным способом, то требуемая сумма была бы раза в два-три больше. Мы не являемся платёжщиками НДС, очень экономно расходуем стройматериалы, направляемые на ремонт деньги, разумно используя фонды жертвоприношения, перепроприатировать свои возможности, выделить приоритетные направления деятельности. Ни на ремонтном пока уровне данных работы выполнены.

**КОРР.:** Владимир Андрианович, Вы чуть больше года назад говорили о том, что 32 % больных предпочитают лечиться не у местных врачей, а ездят за медицинской помощью в город. Если честно, то тогда не поверил Вам, покуда не убедился в справедливости сказанного лично. Что-то меняется в данном вопросе или нет?

**В. А. МЕДУХА:** Здесь улучшать ситуацию каким-то искусственным путём не нужно. Во-первых, любой гражданин имеет право лечиться там, где он считает нужным. Во-вторых, задачи нашего медицинского учреждения должны быть приведены в порядок, как этого требует время. И уже сегодня мы используем более современные строительные материалы, новые технологии. Применяя штукатурки, нестораемые материалы, что очень важно. Понимаем,

что масляные, гидроизоляционные краски, пристосованные к многообразному мытью и нестераемым.

Кстати, о безопасности. У нас введены охранные объекты, пропускная система. Занятым серьёзно противопожарной безопасностью, так как не могли смириться с тем положением, что с момента пуска больницы здесь не было даже рука для пожаротушения. Пришлось восстановить водоснабжение по всем системам, которые обеспечивают пожаротушение. Пригласили специалистов пожарной охраны и после со-вета с ними и приобретением необ-

ходимой для безопасности людей.

Не хочу сказать, что сделано всё так, как это должно быть. Мероприятия по обеспечению безопасности весьма затратные, и нам пришлось пересмотреть, перепроприатировать свои возможности, выделить приоритетные направления деятельности. Ни на ремонтном пока уровне данных работы выполнены.

**КОРР.:** Владимир Андрианович, Вы чуть больше года назад говорили о том, что 32 % больных предпочитают лечиться не у местных врачей, а ездят за медицинской помощью в город. Если честно, то тогда не поверил Вам, покуда не убедился в справедливости сказанного лично. Что-то меняется в данном вопросе или нет?

**В. А. МЕДУХА:** Здесь улучшать ситуацию каким-то искусственным путём не нужно. Во-первых, любой гражданин имеет право лечиться там, где он считает нужным. Во-вторых, задачи нашего медицинского учреждения настроены на муниципальный заказ, определённую работу. Наш стационар — общехирургического профиля — должен заниматься определённым кругом забот. Мы не имеем травмато-

лога, уролога, ряда других специалистов, и это не значит, что если от нас кто-то уехал лечиться к какому-то высококвалифицированному врачу, то это произошло без нашего участия. Мы недавно сами советуем больных обращаться в городские клиники. И это гигиенически нормальное явление.

Центральная районная больница не может охватывать буквально все аспекты медицины, это, большей частью, вариант оказания экстренной помощи по общим специальностям. У нас, например, общетерапевтического профиля отделение терапии. Всё то, что должен делать его медперсонал, мы выполняем. А больного, которому нужен более узкопрофильный врач или более сложные методы обследования, нет смысла и развозить у себя в больнице. Или взять хирургов, которых у нас только трое, и приобретать для безопасности людей.

Мы не можем просpecialизировать по десятику хирургическим специальностям! Конечно же, нет! **КОРР.:** А бывают ситуации, когда есть способности, умение, талант, наконец, а вот необходимого материала нет?

**С. А. РУЗАЕВ:** В окрестах срочной медицинской помощи мы никому не отказываем. У нас есть для этого всё необходимое: и медикаменты, и расходные материалы, и инструменты. Что касается плановой медицинской помощи, то у нас только недавно появились такие современные материалы, как эндопротезы сшитые для пластики грыжевых ворот. До этого люди с большими вентральными грыжами были вынуждены оперироваться в других учреждениях. Сейчас у нас появилась возможность оказания помощи таким больницам. Единственное, человек может получить данную услугу в рамках добровольного медицинского страхования, но всё равно лечение таким больным обойдётся в Ярославле. Работаем мы в основном с Губернской страховой компанией, учредителем которой является администрация Кемеровской области. Однако, договоры у нас зак-

лючены ГИ с другими страховыми компаниями, их примерно с десяток: «Юмвест», «Жасо» и другие.

**КОРР.:** Вас, Владимира Андриановича, очень волновали полтора года назад вопросы национальной расстановки кадров, невыполнение рядом медработников функциональных обязанностей. Вы говорили о том, что известные лозунги «Кадры решают всё!» актуальны и сейчас.

**В. А. МЕДУХА:** Я считаю, что сейчас создана определённая команда, произошла определённая кадровая ротация в коллективе. В главе заместителя, руководителей структурных подразделений проблем, теперь не вижу. Пока кадры устраивают, но возрастают какие-то требования, перед нами ставятся несколько других задач, более сложные... Во всяком случае, мы не трезвили ни департамент, ни администрацию какими-то скандалами, а наши административно-хозяйствами администрации администрации характера. А ведь раньше было непонимание между администрацией больницы и некоторыми людьми в коллективе, ссыпались жалобы, что греха тащить. Сам по себе коллектив вполне трудоспособен, обучен, может выполнять поставленные перед ним задачи. Люди теперь неравнодушны к своему рабочему месту, увидели положительные сдвиги в целом. Если, например, раньше медработники и больные мэрзят, то после ремонта системы тепло- и водоснабжения мы убрали из кабинетов и папят экспресснагреватели. В текущем году сэкономили по рядука 300 тысяч рублей только по электропрограммам. Улучшение одного здания заслуживает собой как бы цепной реакции улучшения некоторых других показателей. И теперь, глядя на достигнутое, люди приходят — сами спешащиеся: «А когда у нас отремонтируется, дождимся ли мы улучшений?». И мне это очень нравится. Вроде бы и усложняют мне деятельность, с одной стороны, а с другой — приятно то, что люди стремятся улучшить свое рабочее место. В поликлинике, например, при всей ветхости здания удалось известить хотя бы элементарный порядок. Исчезают у поблизости уличные насторожения, копающиеся годами: оказываются, и при сегодняшнем наложении финансирования можно что-то улучшить, если не сидеть сложа руки и не ждать манны с небес.

**«МЕДИЦИНСКОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРИВЕДЕНО В ПОРЯДОК, КАК ЭТОГО ТРЕБУЕТ ВРЕМЯ».**

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

**"Латаем "дыры" сообщ..."**

То, что на сегодня сделано в больнице, это как видима поверхность аксессуара. Очень сложно было добиться нормального теплоподснабжения. В решении проблем с канализацией помогла общая: нам выдали новую асманину. Системы водоснабжения мы переводим на металлические. Третий месяц ремонтируем родильное отделение. Получилось так, что возникла угроза заноса инфекции в данное отделение. Пропадшие пороги, окна, подоконники, нарушенные двери нам не делали чести, ведь родильное — это всё-таки номерное отделение, где должен соблюдаться санитарный режим. В родильной зал мы теперь поставили пристенные окна, современные радиаторы, электроводонагреватели.

**КОРР.:** Помните, Вы говорили, что бюджетный карман не бездонная бочка, а сельская больница, увы, не санаторий, вынуждена обеспечиваться состоянием медикаментозного обеспечения, которое зависит от подушевой нормативы. И норматив этот гораздо ниже городского...

**В. А. МЕДУХА:** В плане медикаментозного обеспечения изменилось многое. Федеральная программа «Льгота-2005» охватила целую группу людей. В какой-то степени это облегчило нашу задачу. Сейчас люди получают ляготы на лекарства через поликлинику, аптеку, у них появились домашние аптечки, возможность проходить курсовое лечение. У нас уменьшилось количество вызовов по линии «Скорой помощи». Больные, обеспеченные медикаментами, используют и при стационарном лечении. Хотя, тех денег, которые отпускаются по линии ОМС на медикаментозное обеспечение, крайне недостаточно. А что касается денежного обеспечения по линии ОМС, то оно каким было, таким и остается, и подушевой норматив не высок.

**КОРР.:** А бывают ситуации, когда человек обращается в аптеку за льготными лекарствами, а ему говорят: «Извините, помочь ничем не можем!»

**В. А. МЕДУХА:** Что касается льготного лекарства, то оно имеется, спасибо утверждённому правительству перечню. В большом количестве и аналоги перечисленных льготных медикаментов. Другое дело, что есть некоторое человеческое отношение. Понятно, человек к

одному медикаменту, а он неписан в утвержденный перечень. Но его можно успешно заменить другим. Человек порой становится в позу: «Нет, хочу только это лекарство!». Долго приходится объяснять, и, в конце концов, человек соглашается. Хотя сложно бывает убедить людей, но большей частью мы взаимопонимания достигаем.

**КОРР.:** Владимир Андрианович, в ат, по мнению директора НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения г. Москва профессора Леонида Рошаля, по состоянию здравоохранения и медицины мы скатились на 130-е место с одного из первых мест в мире. Иначе как национальным позором это не назовёшь. Нашему здравоохранению выделяется в 2 раза меньше средств, чем это предусмотрено международным стандартом. Этот стандарт, как известно, определяется соотношением средств, выделяемых на здравоохранение, и валового внутреннего продукта. Получается, что чиновники у нас мыслят макроэнергиями. И для них макро, то есть человек, — чисто! Они не могут поставить себя на место тех многочисленных людей, которые не в состоянии платить за медицинские услуги.

**В. А. МЕДУХА:** Я Рожала полностью поддерживаю, понимая, что в целом наше здравоохранение в упадке. Ощущаю это на себе, работая в данном районе, знаю, как это происходит в области. Но знаю и другое. Другие регионы находятся в более худшем положении. У нас медикаменты большого внимания уделяет администрация области. Даётся возможность восстанавливать больницы, приобретать дорогостоящее оборудование. Поэтому кузбасское здравоохранение — одно из лучших, передовых в Российской Федерации. Так что нам, может быть, Бога гневеет особенно и не нужно. Каким-то резким высказыванием поэтому, может, и не нужны. Но, всей душой я понимаю Рошаля. Мы получаем в два раза меньше того, что требует современное здравоохранение.

Мы свою работу наименем по существующим нормативам, и это называется перспективным планированием, но государство нам финансы по этим нормативам отпускает пока не может!

**С. А. РУЗАЕВ:** То, что финансирование медицины ниже, чем в других развитых странах по отношению к аналогичному продукту либо в абсолютных цифрах, — это однозначно. Но качество медицинской помощи при том же финансировании у нас не ниже, чем за рубежом. Затраты в абсолютных цифрах там гораздо выше, но эффект от вложения средства в здравоохранение у нас несколько не меньше. Так что говорят о том, что мы находимся на уровне какой-нибудь Бурунди или другой африканской страны, было бы неправильным. С высоким уровнем жизни у нас сейчас декларируются обнадёживающие цифры: мол, в 1,5-2 раза увеличиваются затраты в российское здравоохранение по программе Президента РФ. Помимо... На-де-е-м-я-е, что это будет так.

**КОРР.:** Современную аппаратуру, Сергея Анатольевича, особенно диагностическую, можно увидеть только в крупных городах, клиниках. Материально-техническая база сельского здравоохранения безадекватно устроена. И, вероятно, было бы спротивно уравнять техническое оснащение медицины по всем стране. Только тогда можно будет сказать о том, что достигнут современный уровень здравоохранения...

**С. А. РУЗАЕВ:** Это тоже можно понимать двояко. Да, некоторые аппараты, такие как УЗИ, ФГДС, диагностический лапароскоп, современное рентгеновское цифровое оборудование должны быть в каждой ЦРБ. А вот, допустим, компьютерный томограф, видеолапароскопические стойки стоимостью десятки тысяч долларов — они ЦРБ не то чтобы не нужны, но экономически не оправданы: их не будет дополнить нагрузки. А если так, то это будет смертвящее средство, и специалист, который на нём работает, дорогостоящую аппаратуру сможет использовать очень редко. Поэтому уравнивать специализированные центры и даже крупные центральные районные больницы, я думаю, не стоит. Должен

быть поток пациентов на высокоспециализированные технологии в специализированные центры, где, к примеру, и персонал каждый день сталкивается с новой технологией, вырабатывает определенные технологии, «кому-кому», во-вторых, есть возможность более качественно оказывать ту или иную медицинскую услугу. В нашей ЦРБ есть УЗИ, и ФГДС, в рабочем состоянии рентгеновская аппаратура, решён вопрос и приобретение цифрового флюорографа, который позволит более качественно обследовать на амбулаторном этапе.

**В. А. МЕДУХА:** Мне спрашивали: «Когда вам нужен передвижной флюорограф?». И говорят, что вроде бы как по программе каждому району необходимо иметь по передвижному флюорографу. Я сначала подумал,

что это разумные люди, правильно решают. Но если посмотреть на это с другой стороны? Хорошо, давайте мы сейчас затратим огромные деньги! И эта техника при многих других нерешенных проблемах сельской медицины будет использоваться только два месяца в году. Я думаю, что такие амбиции не совсем оправданы. Достаточно вполне иметь 3-5 таких аппаратов, допустим, на северный куст. Другое дело, что мы должны обеспечить полную доступность крупных лечебных центров, может быть, даже сопровождать пациентов, сбрасывать из транспортом.... Сколько бы много было в государстве денег, но много не бывает, но использовать финансами нам нужно рационально, чтобы получить наибольший эффект.

**КОРР.:** Владимир Андрианович, одни из самых, пожалуй, больших вопросов — состояние амбулаторно-поликлинической службы. Что можно сказать об этом?

**В. А. МЕДУХА:** Участники заполнены участковыми терапевтами. Не заполнены практикующими участковыми, но сейчас идёт та же государственная политика — обеспечить первичное звено повышенной, заработной платой,

укомплектовать его. Может, это какую-то помощь и даёт. Будут все работать на ставку, получать при этом более достойную зарплату. Менее будет совмещаемых должностей, меньше будет загружено врача, и, как следствие, повысится качество обслуживания населения. Но если при данной ситуации в здравоохранении это свернется, как обещал Президент РФ, и кому-то 10 тысяч, кому-то 20 тысяч добавят в зарплате, то мы получим очередной социальный взрыв в стране. Наверное, кто-то ввёл Президента в заблуждение. Ведь данное решение вызовет в медицинской среде такую диспропорцию, такую всплывающую несправедливость! Почему врачи стационарного звена должны получать копейки, а врачи участковой службы, искусственно образом, должны быть подняты на более высокий уровень оплаты?

**КОРР.:** Владимир Андрианович, завершая нашу беседу, хотелось бы услышать о планах на ближайшее будущее администрации МУЗ «Яйская ЦРБ».

**В. А. МЕДУХА:** Планы такие — не останавливаются на один день. Думаю, что коллектив мобилизован в определенной степени: задачи муниципального заказа будут выполняться и вперед. Нельзя улучшать материально-техническую базу, не касаясь лечебных процессов. Но там имеются опытные начмед, заведующий поликлиникой, райпединдр, и т. д. Хоть трудоспособные специалисты направлены на решения общих задач. Но улучшение материально-технической базы — это дело, например, больнице моб. Желание коллектива в этом вопросе я должен осуществлять в равнодушно. Идёт ремонт родильного отделения, следующим будет детское, очень нуждается в ремонте хирургия, необходимо улучшить условия работы лабораторной службы, и другое здание нужно приводить в рабочее

у. Здание поликлиники — аварийное, и никакое вложение средств туда не будет оправданным. В таком же состоянии детская поликлиника. Нам выкуплено здание, и уже в следующем году должно быть включено в областную программу по капитальному ремонту. Задача перед нами не становится меньше. Мы входим во вкус и рады тому, что многое у нас получается. Перспективное направление деятельности — создание медицинского города на базе ЦРБ, где должно осуществляться оперативное управление. И что бы нам ни говорили «добро-закрепление», в этом направлении мы будем работать! В нашем городке стоит здание терапии. Это, на самом деле, поликлиника, которая когда-то планировалась на 80 посещений. Нам этого мало. У нас 160-180 посещений! С учётом того, что большое внимание обращается на амбулаторное звено, перед поликлиникой будет поставлены дополнительные задачи, и оно будет работать более интенсивно. Разорванность же медучреждений в целом вообще удороажает содержание лечебного комплекса. Один перевезд наших медицинских работников обходит нас, что называется, в копеечку. Сама по себе медицинская доктрина предписывает иметь единий медицинский центр. Однозначно настроена в этом вопросе и администрация района — единий медицинский центр нужен. Вот тогда в него можно будет вкладывать и деньги, гордиться районной больницей!

Сергей МОСИН.  
На снимках:  
В. А. Медуха,  
С. А. Рузава.  
Фото автора.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ****30 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 6.00 Новости.  
 6.10 Шутка за шуткой.  
 6.40 «Голоса Городов». Х/ф.  
 8.20 Слухи Отчизны.  
 8.50 Дон-дик. Дик представляет.  
 9.20 Ульянов и ульяновы.  
 10.00 Новости.  
 10.10 Непутевые заметки.  
 10.30 Покой все дома.  
 11.20 Веселые картины.  
 12.00 Новости.  
 12.10 Живой мир. «Путешествие морем».  
 13.10 Владимир Этуш. «Штирь снимает».

- 13.40 «Не может быть!». Кол-медиа.  
 15.30 Новые песни о главном.  
 16.50 Большие гости.  
 18.00 Время.  
 19.00 Роман с камнем. Худ. фильм.  
 21.00 Время.  
 21.45 В тылу врага. Х/ф.  
 23.40 Бокс профессионалов мира.  
 00.30 Суперлигии. «Шестой день» телеканала **КАНАЛ "РОССИЯ"**  
 6.00 Доброе утро, Россия!  
 7.20 Сельский час.  
 7.45 16 многошоу.  
 8.00 Вести.  
**8.10 Вести-Кузбасс.**  
 8.20 Диалоги о животных.

- 8.55 Мультифильмы.  
 9.20 «Новые приключения нью-уральского». Х/ф.  
 11.00 Вести.  
**11.10 Вести-Кузбасс.**  
 11.20 Городок.  
 11.55 Сам себе режиссер.  
 12.45 Смоленская.  
 13.15 Парламентский час.  
 14.00 Вести.  
 14.20 Фильм.  
 15.10 «Случай два товарища». Х/ф.  
 17.00 Вести.  
 17.10 Синдром Кашпировского.  
 18.00 Смеяться разрешается.  
 20.00 Вести.  
 21.00 Специальный корреспондент.

- 21.25 «Мы умрём вместе». Худ. фильм.  
 23.30 «Ляжка-2». Боевик.  
**01.20 «Сестра Бетти». Комедия.**  
**01-TB + REN-TV**  
 6.20 Музыкальный канал.  
 7.20 «Дикий пингвин». Д/ф.  
 8.20 Мультипликация.  
 11.40 Неделя.  
 12.50 Весенняя тайна.  
 13.30 «24».  
 13.50 «Проект "Отражение": "Операция". Д/ф.  
 14.55 Невероятные истории.  
 15.35 «Городина: последние вориши».  
 16.00 Смеяться разрешается.  
 18.30 «24».  
 19.00 Остров искусств.

- 20.15 «Сияние». Приключенческий боевик.  
 22.20 «Расщепленные археологии: Кербигской краинки». Драм. фильм.  
 00.40 «Секс-пылесос», Комедия.  
 02.25 Ночной музыкальный канал.  
**TВ-Центр «Сибирь»**  
 6.35 «Советник». Х/ф.  
 8.05 Гравитационная энциклопедия.  
 8.33 Отчего, почему?  
 9.25 Марси-Бросик.  
 10.00 Над сид.  
 10.40 21 кабинет.  
 10.50 Креативная застава.  
 11.25 Глаза передача.  
 11.45 События.

- 12.20 «Тучи над Бирюзовой». Худ. фильм.  
 14.05 Принцесса Борис Нотарион.  
 14.45 Собаки.  
 14.55 «Одно дело на двоих». Тел. сериал.  
 15.45 «Мир природы». Фильм.  
 16.20 Парк говоря.  
 17.15 Звуки времени.  
 18.15 «Комиссар Наварро».  
 20.20 Момент истины.  
 21.20 «Комсомол собирает друзей». Концерт.  
 23.33 Затра, последователь... И все дни недели.  
 00.03 Амуурская осень.  
 00.45 Юго на новенском?

**ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ОБЛАСТЬ?****А проблемы так схожи...**

За девять месяцев 2005 года количество обращений от населения в администрацию Кемеровской области сократилось на 8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Так, поступило 26822 обращения, в том числе 22934 письма и 3888 – на прием граждан. Кроме того, по «горячей линии», проводимой заместителями губернатора области, руководителями структурных подразделений администрации Кемеровской области и иных исполнительных органов государственной власти, обратилось 887 человек. По телефону обращений к губернатору области поступило 2661.

Вместе с тем увеличилось число обращений в администрацию области из городов Анжеро-Судженск, Березовский, Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск, Гурьевск, Кемеровского, Промышленновского, Чебулинского районов, а также муниципального образования «Город Марининск и Марининский район».

Примечательно, что жители городов Осинники, Юрги, Кемеровского, Красногорского, Ленинск-Кузнецкого, Промышленновского, Юргинского, Яшкинского районов направили обращения больше в администрацию области, чем в органы местного самоуправления. Это означает, что работа с обращениями граждан в этих территориях и работы местных властей ведется на низком уровне. Жители предпочитают искать решение своих проблем сразу в областной администрации, несмотря на то, что большинство вопросов находятся в компетенции органов местного самоуправления.

Одни из аспектов поступающих обращений – это вопросы улучшения инфраструктур, работы по социально-муниципальному хозяйству, а также культуры и образования.

Всего поступило 5195 обращений, касающихся жилищной проблемы. Каждое пятого из них было по поводу переселения из аварийного жилья. Чаще других на эту тему обращались жители городов Анжеро-Судженск, Белово, Ленинск-Кузнецкий, Новокузнецк и Прокопьевск.

Следует заметить, что кузбассовцы стали активно обращаться по поводу получения долгосрочных целевых жилищных займов для переселения из аварийного жилья, а также о выделении молодым специалистам, работающим в бюджетной сфере.

Проблемы жилищно-муниципального хозяйства содержались в 2453 обращениях. В связи с подготовкой жилищного фонда к работе в зимних условиях на неудовлетворительное теплоизобжение было 257 жалоб от жителей города Кемерово, Киселевска, Прокопьевска, муниципального образования «Город Марининск и Марининский район» и других территорий.

Анализ поступающих обращений в администрацию области показал, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года не число сократилось по вопросам заселения населению денежных залогов - на 35%, труда и заработной платы – на 32%, работы транспорта и связи – на 21%, промышленных и сельскохозяйственных предприятий – на 19%, субсидии на закупки и правовой защиты – на 16%, охраны здоровья населения – на 11%.

В целом, характер обращений не изменился, хотя появились новые темы. Так, граждане, проживающие в общежитиях, поднимают вопросы о приватизации и реконструкции жилых помещений. А в обращениях жителей городов Белово, Киселевска, Прокопьевского, Юргинского, Яшкинского районов звучали проблемы качества гимназии воды.

**МУП "Редакция газеты "Наше время". Администрации Яшкинского района"** выходят с ноября 1936 г. Газета передает информацию Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИТИР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредитель: администрации Яшкинского района. МУП "Редакция газеты "Наше время". Администрации Яшкинского района".

Как можно написать на следующий электронный адрес: NV@Komtel.Ru

**ФОТОФАКТ****Тыква-ГИГАНТ**

Эта огромная тыква выросла на даче у Евгения Сидельцева на улице Украинской в Яе. Весной дачники привез из Кемерова небольшое семечко, посадили его на грядку, и за три месяца из него вырос чудо-тыква весом почти что в сорок килограммов. Евгений уже нашел практическое применение подарку природы. «Наша буранка для три будет пытаться тыквенными десертиками», – с улыбкой говорит он.

Текст и фото Игоря АЛЕХИНА.

**ЗАКУПАЮТ****СВИНЕЙ ЖИВЫМ****ВЕСОМ ОТ 90 КГ.**

Телефоны: 8 (3822) 963-013, 8-960-975-98-24 (г.Томск).

**СПУТНИКОВЫЕ****АНТЕННЫ**3600 рублей.  
Тел. 8-905-994-81-66.

Приходит алкоголь не питься в наркодискотек. Там его спрашивают:

– И много пьете?

– Да не так уж и много – два литра в день, но больше.

– Ой-ой-ой! И даже пьете!

– Не так уж и много – с детства.

– Вай-вай-ай! Ну что же, значит будем. Только условие!

– Какое?

– Двести граников в день не больше!

– Двести граников в день! Хорошо.

В следующий раз вспыхивает в двери, але держась на ногах, и говорит:

– Дорогой мой! Мы же договаривались с вами: 200 граммов денег, не больше!

– А ты думаешь, я у тебя адского речусь, что ли?

**С днем рождения!**

Поздравляем с днем рождения  
**Владимира Михайловича**  
**ФИЛИМОНЕНКО!**

Пускай души не меркнет огонек,  
Желаю тебе непримеренного счастья!  
И на путях непройденных/ дорог  
Храни тебя Бог от всяких напастей!

Мама, жена, дочь.

**ПРОДАЮТ**

**НЕТЕЛЬ** (отель – в феврале). Телефоны: 2-25-74; 8-906-978-89-96 (после 19.00)

**ТРАКТОР ЮМЗ-6.** Телефоны: 2-56-92, 8-906-978-81-64.

**ТРЕХКОМНАТНУЮ ПОЛУБЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ**, имеются огород, все надворные постройки, ул. Омская, 16. Телефон 2-28-25.

**ВАЗ-21099**, тёмно-синий металлик, 1997 г./в., цена – 85 тыс. рублей, торг. Телефон 8-960-934-53-86.

**СЕНО.** Телефон 2-67-68.

**ВАЗ-21074,** 1997 г./в., ХТС. Телефон 8-909-511-80-18.

**ДОМ** по ул. Западная, 4.

**Разное**

Продам или обменяю на дрова или мясо новый **ДИВАН-КРОВАТЬ**, ул. Комсомольская, 13. Телефон 2-28-05.

Продам или сдам в аренду **ДОМ** по ул. Комсомольская, 41.

**Выражают благодарность**

За внимание и чуткое отношение к покупателю выражено благодарность Юрию Кузьмину (обувной отдел магазина «Новая волна»). Мало размера сапог не было в продаже. Так он записал мой адрес и потом на дом привез мне сапоги. Успешек в работе Вам, Юрий Кузьмин! **М. А. АРЫШЕВА**, ул. Южная, 26.

**Скорбят**

Коллектив рабочейницы глубоко скорбит по поводу смерти авторана труда

**Евдокии Степановны Щекиной**

и выражает соболезнование родным и близким.

**Главный редактор Л. В. Егорова**

Газета выходит по средам и субботам. Тираж – 3600 экз. Печать – офсетная. Изделие – 51954. Заказ – 1705. Цена – «Сибирская Газета» подписка 25 экземпляров 11.45. Адрес редакции и издателя: 652100, р-н Яе, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Сибирском полиграфическом объединении.